

ZPRÁVY ZAHRAJNICKÉ

TELEGRAFICKÉ

Rakouské úřady předložily za stápeň politikých stran na říšské radě plán nové volební opravy, die nte k dosavadnímu systému skupinám voličů, kteří volí 354 poslance, přičemž má ještě skupina pátá, v té voliti mají státní občané rakouští, kteří platí 5 zlatých ročně příjmových daní, a dělníci, kteří jsou členy úrazových pojišťoven a bratřev. Die dosavadního volebního řádu volí velkostatkáři 75 poslance, obchodní komory 71, občané, kteří platí 50 zlatých příjmových daní nebo mají právo voliti do sněmu, 117, občané z obcí venkovských a toudě kvalifikací 130 poslance. V těchto skupinách jest 1,700,000 voličů. Opravou obmělenou se sice nepravdělivý dnešní systém trochu popraví, ale do spravedlnosti jest ještě daleko.

Státní Mittinger z Velké Úpy, který nedávno zatčen byl na podezření, že zavraždil své rodiče, aby spíše přišel k dědičství, byl propuštěn na svobodu, poněvadž soudním vyšetřováním vyšlo na jevo, že žaloba proti němu opodstatněti se nedá.

Ministr vyučování Madejský na Fidil, aby vysoká škola technická ve Štýrském Hradci, která na rozkaz vlády byla zavřena, znovu byla otevřena. Ministra ku kroku tomu přiměly četné petice ve prospěch znovuootevření školy.

Arcivévoda Rainer zahájil jménem císaře mezinárodní uměleckou výstavu ve Vídni. Americké umění, které poprvé zde souborně se ukazuje, jest slabě zastoupeno.

Princ Karel Bourbonský, ze sicilské větve rodu bourbonského, zasnohubil se s princeznou Bertou z Rohanů, českou šlechtičkou.

V Maisteru, hornorakouském městečku přišla obec na zvláštní nápad, jak vynáhati obecní poplatky na dlužníkch. Zakázala totiž 116 příslušníkům, kteří dluhují, návštěvu hostinců a hostinským zapověděla těmto prodávati nějakých nápojů.

V Ditmarově továrně na lampy ve Vídni zahájilo 850 dělníků stávkou. Ditmarův závod je jedním z největších svého druhu a největším v Rakousku vůbec.

Maďaři vzhledem k očekávanému brzkému úmrtí starého vlastence L. Košuta připravují se k okázalé počtě, již by dali mu na jeho svou úctu a vděk. Chtějí mu postaviti národní pomník. Předseda ministristva Dr. Wekerle vzdal se své součinnosti v této záležitosti.

Car dal gen. Garkovi neomezenou dovolenou. Generál odeběře se k váli svému zdraví do jižní Francie.

Petrohradské hotely jsou už nyní přepíněny německými obchodníky a agenty, kteří jen čekají na konečné schválení obchodní smlouvy německo-ruské, aby z toho těžili. Ačkoli jisto je, že smlouva bude přijata — vzdor pochybnému chování se německých agrárníků — učinila ruská vláda opatření, aby v případě opáčném bez okolků mohla začíti s oplátou.

Nelidov, ruský vyslanec v Cařihradě, bude prý povolán do Petrohradu na místo ministr-presidenta Giersa.

Ruská vláda vydala rozkaz, že při dovozu cizozemských plodin, rostlin, zeleniny atd., které ustanoveny jsou pro mezinárodní výstavu, nemá vybráno býti žádné clo. Jen americké révy a brambory jsou z toho vyjaty.

Bývalý politický prefekt pařížský Andrieux zaslal vyzvání k souboji poslanci Kamilovi Pellatonovi, jenž zastupuje okres Aix. Andrieux chce

také potom podstoupiti souboji s poslancem Degubez-Desgueralesem. Oba tyto poslanci totiž v sobotním zasedání sněmovny dali na jevo, že před nějakou dobou u pomníku Thiersova nalezená bomba byla tam položena na podnět tehdejšího politického prefekta Andrieuxa, který však tvrzením takovým čti se uražen a chce hájiti svou čest v souboji.

V Paříži vyjádřili se anglický vyslanec Lord Dufferin, že jsou dobré vyhlídky na udržení evropského míru. V pondělí dne 5. t. m. skončeno vyšetřování 106 anarchistů, kteří v minulých třídách bylo zatčeni. Vyšetřovaní bylo 34 dáno v obžalobu a ostatní propuštěni pro nedostatek důkazů.

V Paříži vybuchl pekelný stroj pod postelí jednoho dělníka ve čtvrti Colombe, za nepřítomnosti téhož. Dělník i domeček byli zatčeni a oba popraži vědomost o vybuchném stroji.

U Surinnes na Seině za vysokém stupni hniloby nalezená mrtvola jest E. W. Webstera, Newyorkána, jenž postrádá se od nového roku.

Výpovědi, které učiněny byly před komisí, která zabývá se vyšetřováním, zakládají-li se na pravdě žaloby vznesené na nedostatečnost francouzského válečného loďstva a pobřežních opevnění, znějí velice v neprospěch námořní správy. Znalci a úředníci námořní tvrdí, že většina francouzských válečných lodí není schopna boje a že francouzské pobřeží vydáno jest na milost a nemilost nepříteli s tak značnou močí námořní, jakou má Anglie.

V Grand hotelu v Římě odbývána byla večer hostina ku počtu loučícího se amerického vyslance Pottera, k něž dostavil se také nově jmenovaný zástupce Spoj. Států, Wayne McVeagh. Potter pronesl přívitek na zdraví krále Humberta a italského ministra zahraničních záležitostí, barona Blanca a dal výraz obapólněmu přátelství obou zemí. Ke konci připil baron Blanc na zdraví předsedy Clevelanda a vyzval shromážděné, aby mu společně provolali slávu, čemuž s velkým nadšením bylo vyhověno.

Starý Košut, uherský vyhnanec v Turině prý zase nebezpečně onemocněl.

Italská sněmovna vyhověla žádosti vlády, aby poslanec Felice Giraffordi pro podněcování lidu na Sicilii a v jiných krajinách italských ke vzpourě vydán byl k soudnímu stíhání.

Z Cartageny ve Španělsku se sděluje, že tam odkryto bylo anarhistické spiknutí, jehož účelem bylo nějaký výbuch způsobiti.

Generál Campos, jenž jako zvláštní jednatel Španělska požadoval na sultana marockém odškodné za útoky Berberských kmenů rifských na Melillu, dosáhl uspokojivého vyřízení svých požadavků. Sultán totiž svolil vyplatiti Španělsku odškodnou v obnosu dvačtyřmi miliony peset.

Ve Fonte Rebollo, ve staré Kastilii ve Španělsku, vybuchl dynamitový náboj a výbuchem usmrčen rychtář a kostelník. Má se za to, že je to dílo anarchistů.

Španělské ministerstvo odstoupilo a královna vladařka svěřila sestavení nového kabinetu opět dosavadnímu předsedovi, Sagastovi. Resignace ministerstva stala se po bouřlivém, sedm hodin trvajícím zasedání, při němž ukázalo se, že mezi ministry panují vážné neshody ohledně hospodářských a osadních oprav.

Nizozemské ministerstvo co nevidět odstoupí. Příčinou toho jest dodatek, jež učinila sněmovna k hlavnímu odstavci předlohy zákona o znovuzřízení vlády. Předseda ministerstva G. Van Tienhoven prohlásuje, že dodatek ten přijmouti

nelze a vzdal předlohu zpět. Teď se radí s ostatními ministry a výsledek toho bude nejspíše odstoupení celého kabinetu.

V Anglii nastoupil již hrabě Roseberry v předemčiňatelském ministerstvu. Jest však otázkou, zdali v hole vlády dlouho setrvá, neboť již nyní jeví se rozkol ve straně jeho. Namíta se totiž proti němu, že jest slechotcem a proto nezpůsobitým státi v hole straně lidové. Staříky Gladstone se v úterý válce nastudil a ve středu onemocněl. Jelikž jest již staří volně pozdravován a zdraví čtvernoho, mohlo by to míti slý důledek.

Gladstone nedožil se ze strany staré Viky takového vděku za své čestnářské oddané služby. Tvrdí se, že odstoupil na přání královny, která by byla ráda viděla nafoukání lorda Roseberryho předsedou ministerstva, poněvadž má se oženiti s jednou princeznou s královské rodiny. Oznámení odstoupení Gladstone odbyto bylo pouhým formálním cirkulátem. Ani řádky, ani slova, ba ani slabky politování, nebyli osobní lítosti, nebyla přídáná, jako se stalo, když lord Salisbury, státník to, jež u porovnání s Gladstonem, byl pouhým začátečníkem v parlamentárním jednání, s úřadem se loučil, když marně se na máhal, aby Irsko zkontil. Královna tehdy oznámila lidu odstoupení Salisburyho prohlášením, že s velkou lítostí je přijímá. Královna neohlížela s lítostí na odchod nejmocnějšího Angličana ze své rady, oně hrdivské postavy své doby, o něž ještě naši potomci budou mluviti, když naše těla dávno v prach budou obrácena. A přece — mluvíme — měla k tomu pádný důvod, aby podala důkaz svého osobního pocitu, když se slavným státníkem se loučila. On sám ze všech jiných jest zástitou angl. monarchie a její ochrance, jak proti neopatrným přátelům tak i proti zjevným nepřítelům.

Mnohokrát postavil se Gladstone proti radikálům, když sebe menší výhrada královské rodiny byla jimi napadána a nyní odchází, on, nejmocnější ze všech postav naší doby, bez díků a propuštěn frásí, jakých třed při odstoupení nejslabších jeho předchůdců bylo užito. Dožil se také fleckatý staří královského vděku.

Anglický parlament jest odročen Z Anglie se sděluje, že počasť jest příznivým, ozimy jsou v dobrém stavu a práce jarní v poli dobře pokračuje. Zásoby chlebovin se umenšují a ceny se upevňují.

Angličané vypálili vesnici Gonzur v Africe a pokořili úplně náčelníka Fodisilia, který se jim protivil.

V Indii (v državě to anglické) přijat byl minulý týden nový celní zákon, kterým se ukládá clo ochranné na mnohé předměty.

Předseda anglického ministerstva, lord Rosebery, bude mfti dne 17. t. m. v Edinburku řeč k zástupcům spolků ze všech krajů Skotska. Očekává se, že při příležitosti této změní se o politice, kterou nové ministerstvo hodlá prováděti.

Gladstone a jeho choť dostali od královny vlastnoručně připsay, ve kterýchž pisatelka slovy co nejlichotivějšími propůjčuje výrazu svému uznání velikých zásluh, jichž si stáříčský státník o zemi získal. V listě adresovaném paní Gladstoneové dotýká se královna celé řady zajímavých vzpomínek.

Gladstoneův zdravotní stav značně se zlepšil a jeho lékaři prohlásují, že v brzku bude zase úplně zdrav.

Anglický parlament byl po týdenním odročení zahájen v pondělí. Z trůnní řeči vysvítá, že vláda Roseberryho hodlá pokračovati v dosavadní politice a že všechny hlavní snahy strany liberální budou vytrvale sledovány.

Jste-li nemocní, aneb chatrného zdraví a je-kékolivék příelny, uživejte

BEECHAM'S PILLS

TY VÁS VYLÉČÍ.



BEAUTIFULLY COATED.
WORTH A GUINEA A BOX.
TASTELESS-SOLUBLE.
SOLD ALL OVER THE WORLD.

V mnoha nštech, kde tento obdivuhodný lék vešel v známost a byl důkladně zkoušen, odstranil rodinnou lékárnou v domácnostech a shledán byl dostatečným k vyléčení devíti desetin obyčejných neduhů, jímž tělo polhává; a když tak neduhy jež trvaly měsíce a leta jsou vyléčeny, aneb zmírněny v několika dnech, není pak ku pođru, že Beecham's pilulky udržují svou uznanou pověst na obou polokoučích země. Stojí pouze 25 ctů, až vešlo v přísloví: „Je stojí za desítku krabička.“ a jedná krabička postačí často k dapože více než jedné desítky doktorských dētů. Ony

vyléčí křečovitě bolení hlavy,

jinak též migréna zvaně. Jaké utrpení složeno jest v těch slovech! Tělesní i duševní trápení spojeno! Proč jen čiti trpěti lidé tímto neduhem, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's Pills, které vyléčí též

**zácpu,
ztrátu chuti,
slabosti žaludku,
Ochablé zažívání,
zkažená játra a podobné neduhy.**

Připravují se jediné u THOS. BEECHAM, St. Helena, Lancashire, v Angliiku. — R. F. ALLEN CO., výhradní jednatelé pro Spojené Státy, 305 Canal St., New York, kteří zasílou vám 10ctů váš lékárník je moudrý krabičku Beecham's Pills po obdržení ceny, 25ct. — ale ptejte se dříve po nich v lékárně.

Britický vyslanec u perského dvora v Teheraně, Sir F. Lascelles, byl jmenován vele vyslancem v Petrohradě.

Německá vláda podala ve schůzi říšského sněmu návrh na povolení potřebných peněz na stavbu dalších válečných lodí. Místoadmirál Hollman, říšský ministr námořnictva, prohlásil, že se nejedná o rozmnožení loďstva, nýbrž o nahrazení lodí, které už nejsou k potřebě. Eugen Richter mluvil proti povolení, dokládaje, že vláda má v úmyslu zříditi loďstvo atlantické, kteréž by i do moře Středozemního plouti mohlo. Konečně povoleny peníze na stavbu jedné lodí křižové. Vláda chtěla peníze na tři.

Obrázky německé surovosti obházeny jsou opět jedním přřpadem. Věc ta tím nepřijemnější dojem způsobí, jelikož přihodila se v "elitním" pluku, jehož šefem jest císař Vilém. V kasárním dvoře v Postupímti jistý kaprál od tělesné gardy potkal vojáka, jehož palác nezdála se mu býti vyociděna. Zastavil si ho proto a když voják chtěl něco namítati, pan kaprál se rozzuřil tak, že vyťasil šavli a zasadil vojákovi několik prudkých ran. Ale s tím se surový kaprál ještě nespokojil; chopil bolestí svéjejtého se vojáka a hodil jej přes zeď do jámy na hněj, při čemž ubožák zlámal si ještě dvě žebra.

Před zenským soudem v Elberfeldu v Německu vedeno jest trestní vyšetřování proti dvanáctiletému hochovi, který dovolil si neslušnou poznámku o obrazu císaře Viléma.

Osmadvacetičlenná komise říšské rady německé, jež radila se o podobnostech rusko-německé smlouvy obchodní, skončila již své práce a usnesla se 16 proti 12 hlasům, že říšské radě odporuči k přijetí smlouvy beze změny.

V Charlottenburgu zabito bylo vlakem 6 dělníků, pracujících na kolejech.

V Rio de Janeiro zemřel italský konsul žlutou zimnicí. Denně

oznamuje se na 200 onemocnělých a polovina úmrtí.

V Brazílii je snad po revoluci. V noci na sobotu zakotvila v přístavě dynamitová válečná loď vládní Nictheroy a v pondělí ráno bylo vládou brazilskou na vědomost zastápeňm cizích mocí, že do 48 hodin počne s dobýváním pevnosti Ville-gagnon. Odpoledne v pondělí utekl se admirál povstalecký da Gama na loď portugalskou Mindelo a nabídnul se vzdáti, když ani on, ani jeho přívrženci nebudou trestáni. To považuje se za konec revoluce.

V Argentině nemohou zvoliti presidenta. Obě sněmovny hlasují již po několik dní, aniž mohou někeho zvoliti.

Volby poslanců do sněmu chilského dopadly úplně ve prospěch liberálů.

V jižní Africe udála se srážka mezi Portugaly a Angličany. Portugalcí prý překáželi Angličanům v zřizování telegrafu na Zambesi a velitel anglický vyslal k ochraně Angličanů dělovou loďici. Portugalové prý stříleli na vystupující vojsko anglické.

Severův Olej sv. Gottharda jest nejlepší domácí mazání proti revmatismu.

SEVERŮV
Olej sv. Gottharda

zahání boule, reumatismus, dna, píchání u žeber, bolesti na prsou a v zádech, suché lámání, ústíky, záněty a všechny bolesti revmatické a neuralgické. Jest to nejlepší mazání. Cena 50 ctů.

Na prodej ve všech lékárnách.

Kdo chce úplně vyléčiti revmatismus, bolesti v zádech, strnulost a stuhlost údů, necht natrá se Severovým Olejem sv. Gottharda a užívá

Severův Lék proti revmatismu

za 51.00.